

联合国



Distr.  
GENERAL

A/34/368  
~~S/13458~~  
18 July 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

大会  
安全理事会



大会  
第三十四届会议  
暂定项目表\* 项目46  
《加强国际安全宣言》  
的执行情况

安全理事会  
第三十四年

一九七九年七月十八日

民主柬埔寨常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨附上民主柬埔寨政府发言人一九七九年七月十七日关于难民问题的声明，以供参考。

谨请将这份文件作为大会暂定项目表46的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨代理常驻代表  
江裕朗（签名）

\* A/34/50。

## 附 件

### 民主柬埔寨政府发言人

#### 一九七九年七月十七日关于难民问题的声明

目前，全世界密切关注越南、老挝和柬埔寨千千万万难民的命运，他们饱受痛苦，每天遭受死亡威胁，处境特别悲惨。现在难民问题已到了极端危急的地步，严重威胁到东南亚国家联盟各国的政治、社会和经济稳定以及它们的安全。在联合国主持下将于一九七九年七月二十日和二十一日在日内瓦举行专门讨论难民问题的国际会议。在这个情况下，民主柬埔寨政府发言人受权发表以下声明：

柬埔寨人民和民主柬埔寨政府对举行这个专门讨论难民问题的国际会议感到高兴，希望它能采取适当的措施，以有效地迅速解决这个特别令人忧虑和感到痛苦的问题。在这方面，民主柬埔寨政府赞同许多国家，特别是东南亚国家的政府所表达的意见，认为重要的是找出问题的根源，采取彻底解决问题的措施。

河内当局对它自己人民施行的剥削、压迫和种族灭绝政策以及它对邻国推行的侵略扩张政策，是数以百万计越南难民、数十万老挝难民和成千上万柬埔寨难民外逃的原因。

被迫暂时逃亡泰国的成千上万柬埔寨居民，他们的命运比“船上难民”更为悲惨。事实上，这些无辜人民全都是越南侵略者所发动的蹂躏、种族灭绝战争的直接受害者。越南侵略者所到之处，无不大肆屠杀、抢掠、破坏、掠夺，农作物、稻米、牲畜和居民无一幸免。第一次幸能逃脱越南军队屠杀的难民还要再次逃避其魔爪，暂时在泰国领土栖身，这样屡次逃跑，不知何时何日才终结。如果越南军队停止侵略柬埔寨并且完全撤走，这些柬埔寨难民一定全部返回他们自己的国家。

可是，难民问题还有另外一面是史无前例的，国际舆论未能充分予以注意：河内当局有系统地运大批越南人民到柬埔寨领土定居，取代被它屠杀或迫使逃亡的柬埔寨居民。

到一九七九年五月底为止，河内当局一共已把近二十万越南人民安置在柬埔寨的沿岸各省和东部各省。目前，在继续对柬埔寨人民进行种族灭绝，强迫他们逃亡的同时，河内当局又正有系统地把大批越南人民运到柬埔寨领土定居。因此，柬埔寨人民目前面临生死存亡的危机，因为河内当局正在推行有系统地消灭柬埔寨民族，使柬埔寨从世界地图上消失的政策。

这是输出难民政策的另一面，它不仅令人震惊，而且违反全人类的良知。

柬埔寨人民和民主柬埔寨政府希望日内瓦国际会议能更加注意难民问题这一面，审查和讨论河内当局有系统地把几十万越南人民运到柬埔寨领土定居的问题，采取措施阻止它这样做并迫使河内当局终止这种作法。

这个严重的难民问题同越南和苏联的侵略扩张政策、特别是越南对柬埔寨的侵略战争是分不开的。因此，世界上许许多多国家都对柬埔寨人民保卫民主柬埔寨的独立、主权、领土完整，和确保柬埔寨民族永远存在而进行的正义斗争表示同情和支持。

柬埔寨人民和民主柬埔寨政府借此机会向各国政府、人民、政党、群众组织和友好人士衷心表示深切谢意。柬埔寨人民和民主柬埔寨政府深信他们在这个国际会议举行期间和今后都会继续表明立场，制定政策，迫使河内当局停止向柬埔寨领土输出越南人民的政策，停止对柬埔寨人民进行种族灭绝，把它的所有侵略部队撤出柬埔寨，让柬埔寨人民在没有外来干预的情况下自己解决自己的事务，使柬埔寨人民不再遭受苦难。